

全市中小学国庆节放假七天

9月28日、10月11日正常上课

本报泰安9月22日讯(记者 白雪) 2014年国庆节即将来临,为使中小学生在度过一个安全、健康、愉快有意义的假期,泰安市教育局公布放假时间及调课安排。

根据安排,全市中小学2014年国庆节假期时间为10月1日至10月7日。9月28日(星期日)上10月6日的课,10月11日(星期六)上10月7日的课。

全市中小学要做好假期安全教育和安全管理工作,通过召开班会和家长会、发放宣传资料、手机短信、校园网站和班级QQ群等形式,向学生和家长进行防意外伤害

害、防火、防盗、防溺水、防煤气中毒及交通安全等方面的安全知识教育。

各学校要做好假期期间的校园安全保卫工作,坚持校园值班制度和信息报告制度,加强信息报送和情况沟通,保持信息畅通,重要情况和重要信息要及时、准确地向上级教育部门报告。

国庆节是我国的重要节日,各学校要以此为契机,加强对中小学生的爱国主义教育,激发中小学生的爱国热情。要结合本地本校实际,为学生提供科学的假期生活指导,鼓励学生积极参加社会

实践活动,丰富假期生活。要充分利用国庆节假期的有利时机,认真做好小学生“文明出行”行动的实施工作。

各级各学校要严格执行放假的有关要求,未经市教育局批准不得擅自调整假期时间,不得以任何借口在假期组织学生到校上课、补课或统一组织自习,不得以任何形式参与、动员、组织学生参加各类辅导培训班,禁止学校在假期联合或将校舍租借给社会力量办学机构或其他机构用于开办补习班、培训班,禁止和严肃查处教师有偿家教。

校园资讯

●新学期开学不久,泰安迎春学校新建的图书阅览室正式面向全校师生开放,学生们终于可以在阅览室里津津有味地阅读盼望已久的图书了。新建的图书阅览室面积近300平方米,投资70余万元,能容纳150个学生同时在阅览室阅读,满足了迎春学校学生阅读的需求,使学校7万多本的图书资源得到了有效利用。

●肥城市教育局强化安全教育,学校充分利用国旗下讲话、安全班会、黑板报等形式教育学生拒乘超载、无牌、无证等不安全的“三无”车辆,引导学生规范乘车,明确安全乘车的重要性。学校与校车司机签订安全责任书,对司机提出明确

要求:所有车辆必须完全符合行驶要求,不合格的部件要立即更换,车辆要定期进行检修,不能超载、超速,要安全驾驶,做到定时、定员、定点。严格落实领导、教师值班制度,加强领导带班,班主任对学生上下学期乘车护导,引导学生规范乘车。

●9月18日至19日,国家督查组在省政府教育督导室有关领导的陪同下,来泰安市对中小学基本办学条件12项内容进行了专项督查。目前,全市85%的中小学达到或基本达到省办学条件标准化验收标准。泰山区、肥城市、新泰市、宁阳县办学条件标准化已经通过验收,岱岳区基本达到省定验收标准。(白雪)

“向国旗敬礼”活动启动

泰山区中小学校将陆续进行

本报泰安9月22日讯(记者 白雪) 由中央文明办、教育部、共青团中央、全国妇联、中国关工委共同举办的“向国旗敬礼”网上签名寄语活动将于9月22日至10月11日集中进行。泰山区教育局决定在此期间,组织全区中小学生在“向国旗敬礼”网上签名寄语活动。

活动旨在引导少年儿童歌颂中国梦、描绘中国梦、放飞中国梦,深化中国梦学习教育,培育和践行社会主义核心价值观。

泰山区各学校会通过国

旗下讲话、板报、校报、校园广播、校园LED显示屏、主题班会等丰富多彩的形式,广泛发动学生参与活动,营造浓厚节庆氛围。

开展活动。运用新中国成立65周年这一重要节点,围绕热爱党、热爱祖国、热爱家乡,组织各班开展丰富多彩的庆祝活动,引导孩子们用核心价值观引领人生航向,为实现中国梦而努力奋斗、奋发向上。

做好寄语。积极组织中小学生在登录中国文明网、央视网等网站,参加网上签名寄语,

引导学生抒发热爱集体、建设家乡、立志成才、报效祖国的情怀。

泰山区各学校在10月15日前将开展网上签名寄语的活动情况形成总结,包括参与人数、组织形式、活动照片、网站截图等,以电子稿的形式报送泰山区基教科,同时要求各校做好活动档案材料的收集保存。

据了解,中国文明网、央视网将每天汇总并显示各地参与人数,刊出精彩寄语。中国文明网将开辟专栏,刊登各地信息,反映活动进展。

爱国主题演讲有奖征文

欢迎初中小学生投稿

本报泰安9月22日讯(记者 白雪) 由本报联合凝辉英语举办的“为中华之崛起而学好英语”中英文演讲比赛现在开始向全市中小学生在征集原创演讲稿,所有的征文都将发布在泰安论坛上投票,10月7日公布进入初赛的“演讲网络海选”入围名单,随后将在10月底举行演讲比赛,欢迎泰安市中小学生在内参加。

本次大赛共分为一年级、二年级、三年级、四年级、五年级、初一、初二、初三共8个组别(学前幼儿可以参加“一年级组”的比赛);大赛分为“演讲网络海选期”和“现场脱稿演讲选秀期”两个阶段。

具体如下:

10月7日公布进入初赛的“演讲网络海选”入围名单(每个年级组选10名,共80名);本阶段的评分标准:满分100分,中、外籍教师的评分比重占80%;网友投票数占比重20%;进入初赛阶段的学生海选名单中的80人,每人最少可获得泰安凝辉英语培训学校任何一个校区的任何一种课程的500元学费代金券一张和精美的“毛绒玩具”一个。

10月18日、10月19日分组别进行初赛,每组选3人,共选出24人进入决赛;10月20日公布晋级名单;晋级者每人将获得凝辉英语学校提供的1000元学费代金券一张和价值1000元的纯进口英文图书一套。

10月20日后,进入决赛阶段的选手需要进行专业的培训,由演讲专业的指导老师和凝辉英语学校的中、外教老师们共同指导。

10月26日,凝辉英语两周年校庆典礼上将现场进行决赛,每一组的第一名(共8人)将获得价值980元的“清华北大3日游”一次和凝辉英语培训学校提供的价值3000元的学费代金券壹张(可以转让,不记名使用)。

演讲稿题目需围绕“为中华之崛起而学好英语”展开写,可以自拟题目,但需突出“爱国、民族尊严、社会责任”这一主线,中英文不限。如果出现雷同现象,发稿时间较晚者将被取消参赛资格。

发稿时选择的组别如与事实不符,将被取消比赛资格。

网友投票数满分20分,标准如下:100票以下5分;101-200票7分;201-300票9分;301-400票11分;401-500票13分;501-600票15分;601-700票17分;701-800票19分;866票及以上20分。

网友投票数的第一名(不分组)将获得“凝辉英语最佳传播奖”,奖励价值3999元的学习电脑一台。

投稿除演讲稿外,需附带JPG格式的个人生活照,发送到指定邮箱330447994@qq.com,并注明参加组别和所属年级。

勿忘国耻

9月18日,宁阳县华丰中心小学组织开展了系列“勿忘国耻,振兴中华”——纪念9.18事变83周年教育活动。教育小学生时刻牢记历史,勿忘国耻,奋发学习,立志成才,为实现中华民族伟大复兴做出更大贡献。图为:老师主持主题班会。(通讯员 曹春华)



泰山中学举办“教师读书成长”演讲比赛 15位教师一起分享“读书乐”

本报泰安9月22日讯(记者 白雪) 为增强教师的读书意识,激发教师读书的兴趣,促进教师的专业成长,努力造就一支“师德高尚、理念先进、业务精良”的高素质教师队伍,进一步提高我校的教育教学质量,9月16日晚上泰中按计划隆重举行了教师读书演讲比赛,卢静、董翔、宋其利等来自不同学部、不同年级的15位教师进行了精彩的演讲。

演讲比赛由教科处陈敏主任主持。评委团由副校长胡国宝、吕忠堂、范正和和机关总支王光书记、教务处高秀泉主任、学工处陈佳敏主任、团委王庆峰书记组成。比赛实行现场抽签决定演讲顺序、现场打分、现场评出等级的方式进行。

本次读书演讲比赛是泰山中学教师专业成长计划中“教师读书成长”系列之一,开学初,学校教科处就布置了本学期教师阅读书目《教师第一课》,安排了写读书笔记和阅读反思等活动,还安排了“泰山中学读书论坛”网上交流活动。目的是持续推进全校教师专业化运动的发展,展示教师愿读、善读的良好状态,也是教师阅读水平和能力的一次集中展示,通过活动使每位教师越发自觉地亲近书本,享受阅读的快乐,享受职业成长的幸福。可以说本次演讲比赛既是对教师演讲能力的锻炼,也是对一学期来全校教师阅读情况的一次检验。

各年级、各学部推选的代表

依次上场,结合自身的读书实践,从不同的角度畅谈了自己读书的收获、体会和感悟。他们或述说自己阅读的经历,或阐述自己阅读感悟,或抒发自己成长的快乐……一个个神采飞扬,激情洋溢,展示了教师的亮丽风采。整个比赛过程高潮迭起,精彩纷呈,尽情展现了教师蓬勃的朝气、昂扬的斗志和深刻的精神内涵,在场的听众也从中体验到了书籍的芬芳,分享到了读书带来的快乐。

阅读装点生活,阅读成就人生。多读书的人,其视野必然开阔,其志向必然高远,其追求必然执着。本次演讲比赛,进一步激发了教师的读书热情,把书香校园活动推向深入。



军姿飒爽

9月1日至5日,泰山中学组织2014级高中、初中全体新生进行了军训。军训期间,驻地部队教官对学生的整齐报数,立正、稍息、跨立,停止间转法,行进与停止,分列式,拉歌,内务整理,国防教育等进行了训练;学校组织全体新生进行了安全常识教育、学习指导教育,组织住宿生集中学习住宿管理规定等,强化了学生的纪律意识,加强了学生的国防观念。(白雪)